



李德林：光伏大佬惨了





文/新浪财经意见领袖专栏作家 李德林

上市、坐庄、坐牢、破产。光伏大佬的人生正走向曲终人散。没错，就是在光伏火出天际线的时候，曾经的光伏领军企业海润光伏破产了。



2015年，海润光伏市值一度超过270亿，那个时候的隆基股份才刚刚具备单晶硅片的生产加工能力。在杨怀进眼里，隆基股份那都是渣渣，因为2000年杨怀进跟施正荣创建无锡尚德的时候，隆基股份刚在西安成立。

杨怀进跟施正荣并肩战斗，2004年参与创建了中电光伏，2005年又参与成立了河北晶澳。无锡尚德在2008年之前就将施正荣推向中国首富宝座之上。河北晶澳在2007年登陆纳斯达克。

2010年，杨怀进进入海润光伏。第二年就把营收搞到70亿以上，当年借壳ST申龙。3个月后，猛人杨怀进就搞出个38亿的定增方案。那一年，隆基股份才挂牌上市。杨怀进一通操作猛如虎，各种建电站，到2013年亏损就高达2.9亿。2014年亏损8亿，可刚到2015年1月，杨怀进开

始玩儿游戏，先是推出个“10 转增 20”的方案，然后大股东们借着牛市套现 26 亿。当年有一个叫孟广宝的大佬进来了。

大佬进来，海润光伏 2016 年亏损进一步扩大到 11.79 亿。审计的会计师都看不下去了，说这公司内部控制完全失效，没法出具财务审计意见。通过关联交易，掏空海润光伏的资产，向大股东进行利益输送。他们的关联交易从不经过董事会和股东大会批准，反正就是孟老板自己说了算。这把投资者给气坏了，用脚投票，股价一路狂跌，直接跌到 1 元面值退市。

其实，2015 年海润光伏的巨额分红以及股价飙涨，都是杨怀进自己搞内幕交易，坐庄炒股票。2020 年，杨老板被判两年 10 个月。孟老板 5 年不得进入 A 股玩儿。现在，海润光伏被法院宣告破产，公司清算后注销，曾经的光伏第一牛股将清零。

光伏就是一个江湖，差不多 8 年间会死掉一个老大，又回冒出一个老大，重资产的光伏行业，这个诅咒能打破吗？面对光伏大佬的惨状，也许，老百姓会说，他们那都是座山雕做寿，自己找死。

（本文章节介绍，请勿转载） // 德林峰语 // 专栏 | 一八八八八八八八

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_32737

